

中共太原市委十二届九次全体会议举行

(上接03版)以全面从严治党新成效为中国式现代化太原实践提供坚强保障。要以加强党性教育增强“不想”的自觉,坚持用党的创新理论武装头脑,落实新时代廉洁文化建设三年行动计划,深入开展党的光荣传统和优良作风教育,传承弘扬伟大抗战精神,统筹抓好集中性教育和经常性教育,抓好“一把手”、年轻干部、新提拔干部、关键岗位干部的纪律培训,加强对新发展党员、新入职人员的纪律教育,引导党员干部树立正确权力观、政绩观、事业观。要以规范权力运行完善“不能”的条件,不断加强重点领域监督机制改革和制度建设,划清权力边界、厘清权力清单、强化流程控制,斩断利益交换链条;推动做好案件查办“后半篇”文章,举一反三深化专项治理、行业治理、系统治理,坚决堵住腐败的“后门”和“空子”;持续推进纪律监督、监察监督、派驻监督、巡察监督统筹衔接,党内监督和其他监督相互贯通,形成监督合力,使党员干部习惯在受监督和

约束的环境中工作生活。要以从严监督执纪强化“不敢”的震慑,深化整治权力集中、资金密集、资源富集领域腐败,加大新型腐败和隐性腐败查处力度,持续深入推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,健全风腐同查同治机制,坚持贪污受贿、失职渎职一起查,受贿行贿一起查,始终保持惩治腐败高压态势。要扎实推进作风建设常态化长效化,巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,持续完善作风建设常态化长效化制度机制,严肃纠治顶风违纪、隐形变异、加重基层负担等“四风”问题,以钉钉子精神抓好为基层减负各项工作,推动党政机关带头过“紧日子”。

全会充分肯定市委十二届八次全会以来市委常委会的工作。一致认为,在省委的坚强领导下,市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记对山西工作

的重要讲话重要指示精神,坚定扛牢重大使命任务,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,统筹发展和安全,聚焦加快建设国家区域中心城市,坚定不移推动高质量发展、深化全方位转型,进一步全面深化改革,因地制宜发展新质生产力,巩固和增强经济发展动能,增进民生福祉,保持社会稳定,纵深推进全面从严治党,中国式现代化太原实践迈出坚实步伐。

全会强调,要在感恩奋进中肩负更大使命。坚持把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神作为重大政治责任,引导党员干部群众把感恩之心转化为忠诚之志、维护之行、奋进之力。要在加快转型中迈出更大步伐。一手抓传统产业改造升级,一手抓战略性新兴产业和未来产业的布局培育,强化推动转型的全方位保障,坚定不移把转型发展进行到底。要在勇挑大梁中作出更大贡献。聚焦发挥省会“领头雁”作用,提高首位度、

坚决把龙头扛起来的定位要求,扎实做好项目谋划,用心用情用力做好民生保障,做深做实中央巡视和生态环保督察反馈问题整改,努力完成全年经济社会发展目标任务。要在昂扬奋斗中展现更大作为。把信心提起来、劲头鼓起来、本领强起来、标杆立起来、作风实起来,树起“以发展论英雄、以实绩评干部”的鲜明导向,努力构建风清气正的政治生态,为推动全市高质量发展和现代化建设提供坚强保障。要把学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,高起点、高标准、高质量抓好“十五五”规划编制,力求符合中央及国家战略政策、符合城市发展方向、符合群众期盼,为太原未来五年经济社会发展提供科学指引和战略支撑。

全会号召,全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委坚强领导下,牢记嘱托、团结奋进,为奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章贡献更大力量!

头脑品鉴会暖胃又暖心

太原“2025 精品消费月”启幕

本报讯(记者 李静)10月22日,以“精品消费·晋味传承”为主题的太原市“2025 精品消费月”系列活动启动,同步举办“百年认一力暖冬养生季”第二届头脑品鉴会,以美食品为媒介,推动我市餐饮文化传承与消费提质升级。

精品消费月系列活动涉及“1+3+N”环节,即举办1场启动仪式,开展老字号品鉴、非遗技艺展演、美食文化体

验3大板块活动,组织N场特色促消费活动,全方位展示太原餐饮文化魅力,助力消费提质升级。其中,非遗展演板块包含晋菜非遗技艺展示、面食技艺表演、老字号传统工艺体验等。美食文化体验板块包含寻味老字号打卡活动、美食文化研学游等。

作为消费月系列活动之一,老字号品鉴会成为当日亮点。活动现场,通过

药膳食材展示、文化墙讲解、制作工艺短片展映等方式,全面呈现了头脑作为明末清初傅山先生所创药膳的深厚文化内涵与养生价值。几位晋菜大师与美食评论人、老食客代表组成品鉴团,围绕传统版与创新版头脑的风味特点展开深入交流。同时,厨师团队现场演示制作工艺,邀请观众参与互动,在热气蒸腾中传递出老字号的匠心温度。

据悉,该品鉴会为期一周,现场还设置了群众品鉴区,活动期间每日推出50碗头脑免费供消费者品尝,当天就吸引了众多食客驻足参与。

此次活动由市商务局指导,市烹饪餐饮业协会主办,百年老字号认一力承办,通过“文化+消费”双轮驱动,进一步提升晋菜影响力,激发市场活力,为市民带来一场精彩纷呈的美食文化盛宴。

晋源好“丰”光:稻浪翻金 蟹肥膏满



晋源区野庄村金黄的稻田



共生养殖区里的肥硕稻蟹

金秋十月,晋源区晋祠镇野庄村的稻田里,沉甸甸的稻穗压弯了腰,金黄的稻浪随风起伏。就在这片稻浪之下,另一番丰收正热闹上演——稻蟹共生养殖区里,养殖人员缓缓拉起提前布下的地笼,一只只青壳白肚、挥舞着大钳的稻蟹,被迅速地收进桶中。田埂上,笑声阵阵,丰收的喜悦扑面而来。

“今年我们村300亩的稻田中,专门划出110亩开展稻蟹混养,每亩投放了5公斤蟹苗。”野庄村党支部书记郭洋拎起一只张牙舞爪的螃蟹,脸上难掩笑意。他介绍,这些蟹苗经过约150天的生长,如今已膏肥黄满。“起步确实不容易,”他坦言,“由于初期缺乏经验,大约三分之一的螃蟹从护网溜走了。但即便这样,每亩仍能稳定收获10公斤螃蟹,为农户增收六七百元。”

更让郭洋高兴的是,稻蟹共生模式带来了显著的生态效益。“稻因蟹而优,蟹因稻而肥”,在这里得到了完美印证。螃蟹成了稻田的“管理员”,它们捕食害虫、清除杂草,不仅减少了农药的使用,其排泄物还为水稻提供了天然肥料。这种生态循环既改善了稻田水质,提升了晋祠大米的品质与口感,又形成了“米中带蟹鲜,蟹中有稻

香”的独特风味。

不远处的晋祠镇索村,300亩的金色稻蟹共生养殖区同样迎来丰收。沉甸甸的稻穗与远处青山相映成趣,如诗如画。种植户赵子英有着更长远的打算:“我们紧邻晋祠景区,计划明年推出农文旅融合项目,邀请游客来体验钓蟹摸鱼、制作米饮米酿,让种地也能‘玩’出花样。”她向市民发出诚挚邀请:“第一茬‘稻花香’新米已经收割,现在正是品蟹尝鲜的最好时节!”

而在王郭村,一场别开生面的“稻田直播间”正热闹开播。金色稻浪成为天然背景,主播手持刚出水的肥蟹,热情地与线上观众互动:“大家看,这螃蟹多鲜活!欢迎来我们村,体验从田间到舌尖的乐趣,一起品尝秋天最鲜美的味道!”现捕的螃蟹经过简单清洗、蒸制,香气四溢,隔着屏幕仿佛都能闻到。

据了解,为推广稻蟹共生技术,晋源区农业部门联合省农科院专家团队,在花塔村、王郭村等7个村开展政

策性扶持试验,全区综合种养面积达760亩。通过每亩1000元的政策补贴,以及专业技术人员全程指导,为农户吃下了“定心丸”。

经过一个夏天的精心管护,如今晋源区的这片土地上,已是稻香四溢、满目丰饶。据该区农业部门预计,明年每亩螃蟹产量将提升至15公斤。这片希望的田野上,生态循环农业正为乡村振兴注入源源不断的新动能。

记者 毕晶晶 文/摄